

南川加大“专精特新”企业培育力度 “小巨人”释放“大能量”

南川日报讯(记者 刘晓娟)近日,在位于南川工业园区南平组团的重庆方略精控金属制品有限公司的数字化车间里,一根根钢材通过精细化加工,变身为汽摩轴承、笔电等产品的紧固件原材料。

重庆方略精控金属制品有限公司是为紧固件、高铁、轴承、汽摩、笔电、建筑、军工等行业提供冷镦精品线产品的专业制造商。

据介绍,紧固件加工行业存在研发成本高、失败率高、研发周期长等问题,为提高市场竞争力,该公司引进高校团队、高级工程师等专业人才,成立研发创新中心,逐渐成为行业的“隐形冠军”。

“通过近十年的自主创新,我们成功打破汽车电机轴等材料的国外垄断,获得专利40多项,让我们的市场竞争力越来越强,今年产值有望达到3亿元,同比增加20%以上。”该公司董事长助理莫太明说。

在工信部近日公布的国家专精特新“小巨人”企业名单中,重庆方略精控金属制品有限公司榜上有名。在南川,以方略精控为代表的“专精特新”企业凭借研发创新,展现出强劲的韧性与活力。

今年南川区“两会”期间,南川区政协委员提出《关于加快培育我区专精特新“小巨人”企业的建议》。南川区经济信息委高度重视,以重庆市南川区工业经济发展领导小组办公室的名义建立了南川区“专精



重庆方略精控金属制品有限公司,工人正在调试生产设备。(资料图片)

特新”中小企业发展工作联席会议制度,加强线上线下媒体宣传,组织中小企业经营管理领军人才“专精特新”专题培训,常态化开展中小企业权益保障系列政策培训,邀请专家一对一为企业把脉问诊,建立“一企一策一人”服务架构,定期收集企业问题和困难,建立督办机制,帮助企业沟通、协调,切实解决企业问题,推进“专精特新”企

业高质量发展。

在人才培训方面,南川区加强区内现有人才培养和使用,鼓励动员辖区企业积极参加全市中小企业经营管理领军人才“专精特新”专题培训。依托中小企业公共服务平台,引入重庆杰成人力资源集团有限公司等人力资源服务机构,通过定期走访,收集企业高端人才、技术岗位及普工等

方面的用工需求,为需求企业免费发布招聘信息。同时开展企业经营管理人才、技能人才的专题培训。

在鼓励企业提高自主创新能力方面,南川区经济信息委会同区科技局每年开展区级研究开发中心培育工作,引导企业建立研发机构,动员区级研究开发中心申报市级中小企业技术研发中心、市级企业技术中心等,引导企业建立研发准备金制度,加大研发投入、规范建立研发台账。引导南川中小企业走“专精特新”发展之路,鼓励南川中小企业进入“专精特新”中小企业培育库。目前,南川区已培育认定区级研发机构23家,培育市级中小企业技术研发中心13家,市级企业技术中心8家,2018年至今累计帮助10余家企业争取研发准备补助金近400万元,累计有65家企业进入市级“专精特新”中小企业培育库。

同时,南川区加大企业扶持力度,对新认定的国家级和市级“专精特新”企业给予不超过50万元和20万元的补助,并引导商业银行开发更多专属金融产品,加大对“专精特新”中小企业的融资支持力度。

数据显示,今年,南川区新培育国家科技型中小企业36家、“专精特新小巨人”1家,市级科技型企业45家、“专精特新”企业36家,创建数字化车间4个,工业技改投资增长7.6%,发展后劲持续强劲。

渝西水资源配置工程荣昌段进入管网施工阶段

2025年建成后可为荣昌日供水8000余万立方米

荣昌报讯(融媒体中心记者 张泽美)12月5日,在荣昌区仁义镇三星村九社和古昌镇百合堂村七社渝西水资源配置工程荣昌段施工现场,两根长长的输水管线铺设在地面上,施工人员正抓紧时间填埋管道。

据了解,渝西水资源配置工程是国务院2020—2022年150项重大水利工程之一,是重庆市历史上投资最大、涉及面最广、受益人口最多的跨多区重大调水工程,总投资143.45亿元,覆盖面积横跨荣昌、江津、璧山等11个区县,惠及人口近1000

万。该工程通过新建长江、嘉陵江提水工程,向渝西城乡生活和工业供水,实现长江水和嘉陵江水互联互通、互调互济。

“目前管线工程已完成5.8公里的安装及回填,剩余管线工程预计2023年底完成。完成输水管道安装后,将加快推进黄

金坡加压泵站、三奇寺水库二级提水泵站和张家坡隧洞出口项目建设。”重庆市渝西水资源配置工程EPC总承包部八分部安环部主任吴鹏表示,渝西水资源配置工程预计2025年全面建成投运,届时,将向荣昌日供水8000余万立方米。



多彩生态路

近日,万盛经开区万东镇方家山森林运动公园,道路两旁层林尽染,山间景色美不胜收,生态美景一路相伴。

近年来,万盛经开区完整准确全面贯彻新发展理念,围绕加快建设全国资源型城市可持续发展示范区定位,大力实施生态优先、绿色发展行动计划,全面推进退耕还林、植树造林、重要支流植被恢复、天然林保护、低效林改造、森林抚育等生态修复工程,夯实绿色发展本底,筑牢绿色生态屏障。目前,万盛森林覆盖率达58.2%,已逐步形成“山上绿屏、半山绿果、山下绿水”的绿色空间,及山水田林路满眼皆绿、处处皆景的生态景观。

万盛日报记者 王泸州 摄
据《万盛日报》